10.

Wyrazenia

. Oblicz wartos¢ wyrazenia:

a? —b® — 2+ 2bc

w=(a+b+c)- PRy ——

dlaa:%,b:?)ic:i.

3
(Wynik: w = 16)

. Oblicz wartos¢ wyrazenia:

V2—z++Vxr—1

dlaz=0,z=1iz=2.

. Oblicz wartosci wyrazen:
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g) In(e™?) (=-2) h) lo (m) (= 1.171)

. Utwérz dokument, ktory dla zadanej wartosci promienia: r = 2 cm wyznacza: pole i obwdd kota

oraz pole i objetos¢ kuli.

. Utwérz dokument, ktéry dla zadanych wartosci wspolczynnikow: a = 1, b = 4, ¢ = 3 rozwiazuje

réwnanie kwadratowe:
2 _
ar®+br+c=0

Wyznacz rozwiazania dla innych przyktadowo wybranych wartosé wspétczynnikéow: a, b i c.

. Dane sa cztery liczby: a, b, ¢ i d. Pomiedzy tymi liczbami obowigzuja nastepujace zaleznosci: liczba

b jest 3 razy wieksza od a, liczba ¢ podniesiona do kwadratu daje liczbe b, liczba d jest roéwna
podniesionej do kwadratu sumie liczb a i b. Oblicz $rednig arytmetyczna tych czterech liczb dla
dowolnej wartosci liczby a.

. Utwérz dokument, ktéry dla podanych wspélrzednych punktu poczatkowego (zp,yp) i koncowego

(zk,yk) odcinka, oblicza jego dtugos$é, kat nachylenia wzgledem osi X (w stopniach) oraz przyrost
w kierunku osi X i Y. Narysuj odcinek w uktadzie wspdlrzednych.

. Dany jest tréjkat o wierzchotkach A(1,—2), B(3,—1), C(0,2). Wyznacz pole tréjkata P ze wzoru

Herona:
. a+b+ec
P=\plp—a)p-b)p—c), gdie: p=—p—

ia, b, c— to dlugosci bokéw trojkata. Narysuj trojkat w uktadzie wspdlrzednych.

. Utwoérz zmienng zakresowa przyjmujaca wartosci: .

e od 0.2 do 2, z krokiem 0.2,
e od 3 do -3, z krokiem 0.5.

Zdefiniuj wektor ztozony:

e 7 kwadratéw kolejnych liczb od 1 do 10,

o 7 szesciandéw kolejnych liczb parzystych od 2 do 20,
e 7z odwrotnoéci liczb od 1 do 10,

z liczb [1,8,0.1, -2, 7, —0.2].



Funkcje

. Utwérz funkcje, ktore jako argument przyjmuja promien i kat wycinka kota (w stopniach) i obliczaja
jego pole i obwdd.

. Narysuj wykres funkcji g(z) = —23 — 5z + 29 dla z € [-9,9]

. Dana jest funkcja wielomianowa:
f(z) =az® + bz +c

Dla zadanych wartodci wspoélczynnikéw: a = 1, b = 4, ¢ = 3 wyznacz warto$ci wielomianu dla
€ [-5,5]. Wyswietl wartosci funkcji i sporzadz jej wykres. Na wykresie zaznacz miejsca zerowe.
Obliczenia wykonaj takze dla innych przyktadowo wybranych warto$¢ wspotczynnikow: a, b i c.

. Dana jest funkcja wielomianowa:
f(z) = asx® + asz* + asx® + asx® + a1z + ag

Dla zadanych warto$ci wsp6lezynnikéw: a; (i = 0. ..5) wyznacz wartoéci wielomianu dla z € [—5, 5].
Wyswietl wartosci funkcji i sporzadz jej wykres. Obliczenia wykonaj dla réznych przyktadowo wy-
branych warto$¢ wspotczynnikow a;.

. Utworz tabele wartosci i wykres funkcji:
a) f(z) = sin(x) 4 sin’(z) dla x € [~27, 27]
b) f(z) = cos(z) + cos(2z) + cos(3z) dla x € [—4m, 47]

. Narysuj na jednym wykresie wykresy funkcji:

fl@)=2—ax+2
dla z € [0,10] i zmiennej a przyjmujacej wartosci: [0.1 0.5 1 1.25].
. Sporzadz wykresy funkcji dwéch zmiennych:

cos(z? + y?)

Zr 1 dla z,y € [—m, 7]

a) 2(z,y) =

b) z(z,y) = [V22 +y> - 15| dlaz,ye[-1,1]

2+ tay+a+y+2
sin?(zy) + 2

C) Z($7y) = dla T,y € [_373}

22 4y2

d) z(z,y) = cos(zy) -e 1 dlaz,ye|-1,1]



